



"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Málaga se avanzaron ayer 12 kilómetros, ocupándose varios pueblos

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros frotéos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

EJERCITO DEL SUR

En los frentes de Córdoba, el enemigo ejerció alguna prestación, más acentuada ante Lopera, donde se le infligió duro castigo, causando numerosas bajas. También intentó atacar en Priego, donde no solo se le rechazó, sino

que fué perseguido por nuestras tropas, dejando en nuestro poder considerable número de muertos, municiones y diverso material, una bandera roja y algunos prisioneros. En el frente de Málaga se llevó a cabo un importante avance, ocupándose brillantemente Zafarraya, el Boquete de las Ventas de Zafarraya y puerto de los Alhazores, avanzándose de diez a doce kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Suroeste y desde Marbella se adelantaron nuestras posiciones hacia el Este. El enemigo ha sufrido numerosos muertos, entre los cuales figuran varios oficiales. Se les cogieron bastantes prisioneros, entre ellos también varios oficiales, y abundante material de guerra. El éxito conseguido por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

Salamanca 5 enero de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Supresión de las Fiestas de Carnaval

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en atención a las circunstancias excepcionales por que atraviesa el país, momentos que aconsejan un retraimiento en la exteriorización de alegrías internas que se compaginan mal con la vida de sacrificio que debemos llevar, atentos solamente a que nada falte a nuestros hermanos que velando por el honor y la salvación de España luchan en el frente con tanto heroísmo, como abnegación y entusiasmo, ha resuelto suspender en absoluto las fiestas de Carnaval.

Encarezco el más exacto cumplimiento de lo ordenado, evitando pueda celebrarse ninguna clase de estas fiestas en días tan señalados en los que nuestro pensamiento debe estar de corazón al lado de los que sufren los rigores de la guerra y de los que ofrendan su vida en defensa de nuestra santa causa de redención.

Burgos 5 de febrero de 1937.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

DEL FRENTE DE MADRID

Radio Salamanca transmitió anoche para su difusión la siguiente crónica de El Tebib Arrumá.

Se acentúa el malhumor por estas latitudes. Tras de una tarde apacible y una noche enteramente estrellada, que nos hizo concebir esperanzas de terminación de esta deprimente espera, hoy amaneció más nublado que nunca, cayendo varios chubascos, que habrá contribuido a empeorar el mal estado del piso.

En ningún sector cabe señalar suceso alguno de importancia. Por la parte de Valdemorillo, el enemigo cañoneó con alguna insistencia, contestándole nuestras baterías. Por cierto que ocurrió un incidente providencial que pudo ser trágico. Un servidor de una pieza del quinto y medio elevaba hasta su cañón un proyectil, cuando oyó distante el silbido que precedía de la llegada de una bomba enemiga. El muchacho se tiró al suelo con su carga en el momento mismo que a su lado cayó el «pepinazo» rojo. El momento fué de terrible angustia, ya que al estallar la granada enemiga, lo haría también, según esperaban, la que el artillero llevaba en sus brazos, con tan catastrófico efecto como esperaban los que estaban viendo la maniobra de nuestro soldado. Pero Dios

no lo quiso y el proyectil enemigo no estalló, ni por tanto produjo daño alguno a nuestro valeroso soldado, quien por cierto, para celebrar su buena suerte, pidió y obtuvo permiso para disparar por su cuenta aquel proyectil que había estado a punto de destruirle.

Hoy se han pasado milicianos que cuentan y no acaban sobre la disciplina reinante en el campo enemigo, asegurando que a diario se registrarán protestas colectivas, y que ayer, en la visita que hizo Largo Caballero a algunos sectores del frente, tuvo que escuchar las reclamaciones que en tono poco amable le hicieron no sólo los milicianos nacionales marxistas, sino los jefes de las unidades extranjeras, algunos de los cuales llegaron a amenazar con que se irían de España si no se mejoraba la alimentación de los «internacionales» y no se les aumentaba los días de descanso, pues parece que ahora les tienen en servicio permanente de trincheras quince días, con dos de reposo en Madrid.

La imitación que ha querido hacer Largo Caballero de la visita que hizo el Generalísimo Franco a sus soldados, ha sido un tiro que le ha salido por la culata y no le quedarán al líder soviético ganas de repetir la función.

Los problemas del trigo

Entre las denominadas, por el señor ingeniero agrónomo ayer aludido, características del mercado triguero, aceptamos como verdaderas las de proceder la mayoría de las cosechas de pequeños agricultores, que carecen de crédito.

Grave, tan grave como verdadera es esta cuestión acertadamente planteada por el señor ingeniero Pitarque. Ahí está el fundamento de mis actividades consagradas a realizar a los agricultores humildes que son, en general buenos cristianos, honestos y laboriosos.

Reposición de los agricultores a su estado de dignidad

El paso primero, para su liberación, debió consistir en redimirlos de la multitud pasada de los nefandos partidos, de los políticos de oficio, de los caciques vividores y de los frauduleros y falsantes que acudieron a esas masas populares, para explotarlas.

Elevados a la posición que reclama su naturaleza de hombres dignos y libres, es decir, cristianos, condiciones que las masas populares tenían perdidas por el ominoso yugo impuesto por los grupos políticos, los agricultores podían pensar en su independencia económica.

Posición económica de los agricultores

La ley desamortizadora del liberal Mendizábal, causó mal irreparable a la clase social agraria; sobre todo en el respecto de los bienes que pertenecieron a la Iglesia.

Por una renta pequeña, casi inapreciable, los agricultores-colonos poseían y cultivaban las tierras. Traspasadas éstas por la obra desamortizadora dicha a nuevas manos, las rentas experimentaron incremento notable; que ha ido ascendiendo, en no pocos casos, y proporcionalmente a la falta o disminución de conciencia de los nuevos dueños.

La conversión de los arrendatarios en propietarios o dueños de las tierras no tuvo, desde la desamortización, las facilidades que dieron, durante los buenos siglos de España, los conventos, iglesias y señores; representando cada transmisión, por regla general, un sacrificio para el adquirente del terreno.

De ahí la verdad afirmada por el ingeniero agrónomo señor Pitarque, de que la mayoría de la cosecha procede del pequeño agricultor; y éste no tiene crédito.

¿Qué crédito va a tener el pobre agricultor obligado a malvender parte mayor o menor de su cosecha, en apremiante oferta, apenas la recoge? Esa cosecha, en todo o en parte, va a manos de intermediarios completamente innecesarios, que, mediante recursos habilidosos imponen condiciones de precio, entrega, pago, descuento, interés, etc., a veces leonino.

La especulación abusiva, incidente sobre el agricultor, refiere a diversos aspectos: venta de sus productos agropecuarios; provisión de semilla, abonos, abonos; artículos para su consumo doméstico y prestaciones en metálico o mercanca.

¿Cuántos agricultores han sido víctimas de la despiadada usura! En situación semejante no se podía fundamentar una buena economía na-

cional; ni conservar la mediocre existente. Por lo que no debe extrañar al discreto observador, que la principal y casi única fuente de riqueza española, la agricultura, se haya visto en la mayor prostración; no obstante el favor obtenido por la providencial gracia de no haber estado envueltos en la guerra europea; durante la cual exportamos un gran caudal de productos.

Recursos sociales y económicos para elevar al agricultor

Si el agricultor tenía su personalidad de hombre aherrojada, no era posible su ensalzamiento sin desvincularle de la causa que atenazaba los fueros naturales y de redención inherentes a su dignidad.

La sociología cristiana propugnó la sindicación; la Iglesia la bendijo; y la práctica la viene declarando provechosa y salvadora.

Era una necesidad para los agricultores que, usando de lo que brinda la naturaleza social de los hombres, los agricultores se hicieran fuertes para defenderse de tantos enemigos que les acechaban; con el intento de explotarlos y expulzarlos.

Al logro de ese fin se enderezaron los pasos con acierto; porque se proyectó a asociar a los agricultores en los Sindicatos Católicos Agrícolas que formaron la Corporación (Federaciones).

Era deber grave proveer a todas las necesidades de los agricultores; las técnicas y las económicas.

En cuanto seres inteligentes, racionales y libres, había que proveer por sus almas; y ahí ahí el constituir los Sindicatos confesionales de la única religión verdadera: la católica. Había que atender a sus inteligencias, a sus sentimientos y formar bien sus voluntades. A todo ello se atendió; aunque con dificultades insuperables a veces. Porque los partidos y grupos políticos, previendo su muerte, desataron todo su poder e influencia de mando para ligarles, dividirlos o dañarles.

El grave, difícil y complejo problema económico habría de resolverse; improvisando medios.

Los múltiples azares, que han conmovido a la sociedad pública española, influyeron en los Sindicatos, que a los zaherimientos y persecuciones de que fueron objeto, se debe añadir la falta absoluta de asistencia por parte del Estado; bien al contrario de lo que hizo con las organizaciones de tipo ateo o socialistas, a las cuales se les deparó auxilio preeminente.

Los hechos han corroborado nuestro pronóstico, de que se incubaba la vibora en el propio seno.

¡Ahí! Si hubiera habido, siquiera paridad de trato con el sindicalismo católico-agrario (Federaciones), que, con los Círculos Católicos de Obreros forman el corporativismo más puro de la época presente.

Hagamos punto; para evitar prolijidad.

FRANCISCO ESTEVANEZ.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGIÓN, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»

El Generalísimo, FRANCO.

Triduo solemne de Carnaval

que en honor del Santísimo Sacramento y en desagravio de los pecados del mundo, celebrarán el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro Alonso y el Excmo. Cabildo Metropolitano, con todas las Cofradías y Asociaciones de Burgos, los días 7, 8 y 9 de febrero de 1937, en la S. I. C. B. M.

HORARIO PARA LA VELA Y NOMBRE DE LAS ASOCIACIONES.

Domingo, 7 de Febrero.

Mañana.—A las nueve y media, el Excmo. Cabildo, después del canto de Horas y Misa conventual, expondrá solemnemente a Nuestro Señor Sacramento, ante cuya Divina Majestad se hará la vela con el siguiente orden y horario.

De diez y media a once y media, socios (varones) del Apostolado de la Oración, Congregaciones de San Luis, San Estanislao y Asociación de Estudiantes católicos.

De once y media a doce, Juventudes parroquiales de San Cosme y San Pedro de la Fuente, R. Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, Caballeros Terciarios y Señoras de la Vela; Caballeros de la Concepción y Santiago y de Comerciantes de la Divina Pastora.

De doce a once y media, Juventudes parroquiales de San Lorenzo y San Lesmes, Asociación católica de Padres de Familia.

Tarde.—De doce y media a una y media, Hijas de María y Asociación de Santa María la Mayor.

De una y media a dos, Juventud parroquial de San Gil.

De dos a tres, Superiores y Colegiales de San José y los turnos 1.º y 2.º de la Adoración Nocturna.

De tres a cuatro, Cofradías del Santísimo Sacramento de la Capital y las de San Antón de Huelgas y Hospital del Rey y Asociación de las Doctrinas y San Ignacio de Loyola con las señoras directoras.

De cuatro a cinco, Terciarios de San Francisco, Camareras de Jesús Sacramentado y Señoras de la Vela de la Capilla de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón.

De cinco a seis, Coro Capitular, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

A las seis, Función solemne, con asistencia del Excmo. Cabildo, Predicará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro Alonso

LUNES, 8.

Prevía exposición del Santísimo Sacramento, velarán: La V. O. T. del Carmen y la Señana Devota de Id. De ocho a nueve, Alumnas del Instituto Teresiano, Académicas particulares y Escuela Normal de Maestras.

De nueve a once y media, Guardia de Honor del Sagrado Corazón, Archicofradía de Santa Bárbara y Hermandad de Damas de la Inmaculada Concepción.

De once y media a diez y media, Coro Capitular, Horas menores y misa conventual.

De diez y media a once y media, Apostolado de la Oración (sección de Señoras); Damas de Santiago y Asociación de Madres Cristianas.

De once y media a doce y media, Archicofradía del Niño Jesús de Praga (sección de niños) y Terciarios.

Tarde.—De doce y media a una y cuarto, Colegios de Saldaña, de Na-

zareth, de Concepcionistas, Escuelas fundadas por Zapata, Pia Unión de Santa Teresita y Archicofradía del Niño J. de Praga (sección de niñas).

De una y cuarto a dos, Patronato de San José, Párvulos de la Medalla Milagrosa, Asilo de San José y de Nuestra Señora de las Mercedes.

De dos a tres, Seminario de Misiones extranjeras y los turnos 3.º, 4.º y 5.º de la Adoración Nocturna.

De tres a cuatro, Liceo Zorrilla.

De cuatro a cinco, Asociaciones de Animas de todas las parroquias.

A las cinco, Coro Capitular, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

A las seis, Función solemne, con asistencia del Excmo. Cabildo. Predicará el muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño, canónigo; bendición y reserva.

ADVERTENCIAS.

1.º Los Presidentes o Presidentas de cada Asociación, de acuerdo con sus Directores Espirituales entre sí, determinarán lo tocante a los cultos, cánticos, etc., de su hora de vela; ante la verja del coro de la Catedral estará el armonium a su disposición.

2.º Lunes y martes se celebrará misa rezada en el altar mayor de la nave central de la S. I. C. B., a las siete y a las ocho; en ellas se dará la Santa Comunión.

3.º Los tesoreros y tesoreras de las Asociaciones o Directores Espirituales, congregarán la limosna señalada para coadyuvar a los gastos generales de estos cultos.

4.º A fin de evitar el desorden en la Catedral, se establece la siguiente Regla para entrar en las Horas de Vela a la Nave Central y para salir de ella: se entrará siempre por las puertas de la verja junto al coro y se saldrá por las puertas de junto a las gradas del altar mayor; los hombres por el lado de la Epístola (Capillas de Reliquias y San Enrique), las mujeres por el lado del Evangelio (Capilla de Santa Ana, escalera de Coronaria y Capilla de San Gregorio); y para la función solemne de las tres tardes, se colocarán en la nave mayor «sólo hombres» al lado del Evangelio, y «sólo mujeres» al lado del Evangelio.

5.º A la procesión del martes por la tarde, concurrirán todas las Cofradías llevando los cofrades sus insignias y la Sección Adoradora Nocturna con distintivos y bandera.

6.º Con el fin de que ninguna Hora quede sin dirección, la responsabilidad de organización recae sobre el primer Director que figura en lista, cuando son varios, pero a todos incumben cooperar en lo que sea preciso.

—(c)—

Nota.—Los ejercicios de las diferentes horas de vela, serán dirigidos, como de costumbre, por varios Rvdos. Sacerdotes.

Interesante conversación con un sacerdote castrense que se escapó de Madrid el día 20 de enero

Alguien bien enterado nos hizo saber que en Burgos se hallaba el capellán castrense don Adolfo Suárez, que el día 20 de enero pasado pudo huir del infierno rojo madrileño. Y en vista de ello, un redactor de «El Castellano», ha logrado entrevistarse con el mencionado señor, que amablemente le ha dado cuenta de lo siguiente:

Me encontraba en situación de disponible en Madrid al estallar el movimiento nacional, de cuya iniciación estaba yo enterado perfectamente. Por dos ideas fascistas estaba fichado por los los elementos de la C. N. T., advirtiéndose en junio, por cierta persona, que dicha organización obrera preparaba contra mí un atentado, para evitar lo cual tuve que cambiarme de casa.

El sábado, día 18 de julio, salí de casa, a las cuatro de la tarde, con intención de pasar la tarde en el Casino Militar, pero huí de regresar a mi domicilio, pues dos pistoleros me seguían a todas partes con ánimo de asesinarme. Y presa de gran ansiedad, me encerré en mi domicilio, esperando noticias.

Salí a la calle a las doce de la mañana del día siguiente, domingo. Por la mañana habíamos oído disparos y luego vimos que grupos de paisanos armados iban en camionetas vociferando hasta enronquecer.

Sabía con certeza que corría inminente peligro, y previsivamente escondíme en casa de un amigo aquel mismo día.

Ya los rojos comenzaban a cometer barbaridades y asesinatos. Invadían las casas que les parecía y se apoderaban de cuanto les venía en gana. Al día siguiente lunes, me enteré que esos desalmados al servicio de Rusia, estaban asaltando cuarteles.

Se me seguía de cerca, lo que me comunicaron sigilosamente. Entraron un día en la casa que yo estaba escondido tres milicianos y dos mujerzuelas, todos armados de pistolas, con el propósito de

practicar un registro. Por suerte mía me confundieron con un vecino izquierdista que vivía en la casa de al lado, dejándome en paz, sin molestarme.

La situación era ya insostenible para mí, y por fin logré escondirme en la Embajada argentina, sitio en donde he permanecido hasta el 20 de enero.

Nuestra seguridad era relativa allí. Varias veces intentaron asaltar la Embajada milicianos rojos y el 24 de agosto, se presentaron esos mercenarios al servicio de Moscú, exigiendo que saliera de allí un sacerdote fascista, aunque no se les hizo caso, naturalmente.

Durante tres meses, la policía se personó diariamente en la casa que yo había habitado anteriormente, preguntando por mí a cada paso, cosa que me dijo una persona que vivía por aquellos sitios. También perseguían despiadadamente a mi sobrina, para ver si iba a visitarme, aunque ella ignoraba cuál era el sitio donde yo me había refugiado.

En los sótanos del ministerio de la Guerra, han sido asesinados numerosos jefes y oficiales por los rojos, así como también en la Gran Peña.

—¿Cuántas personas se habían refugiado en la Embajada Argentina?

—Unas docenas cincuenta. Los rojos ya lo sabían y un día, que estaba yo a la puerta, desfilando, of que unas mujeres de los bajos fondos sociales gritaban: «¿Cuándo entraremos a cortarles la cabeza a esos canallas?»

El día 20 de enero, fecha para mí inolvidable, se concertó un convenio entre el desgobernado marxista y el embajador argentino el cual comprometió a evacuar a todos los asilados en la Embajada que no estuvieran comprometidos en el glorioso movimiento y que fueran menores de dieciocho años o fueran mayores de cuarenta y cinco.

Yo tengo treinta y nueve años, a pesar de lo cual se me procuró un pasaporte con el segundo apellido cambiado y con fecha distinta a la que yo nací.

Salimos aquel día a las dos de la

El artrismo en todas sus manifestaciones: Reuma, Gota, Cálculos urinarios, Arenillas, etc. se combate eficazmente con

UROSOLVINA

Ptas. 6'30 frasco en todas las farmacias

Espinosa de los Monteros

Es el centro de las operaciones del Norte, de Burgos, cuyas bifurcaciones se extienden de Soncivales al Cruce; las montañas, pedregales, montículos y sierras, dan a la zona un aspecto de terreno escarpado y de una perspectiva panorámica hermosa y grande. Una incursión en los picos hace contemplar sus planicies verdosas cuyos colores son variados por sus huertas, eras y prados que ondulan sobre el horizonte que busca la mar. De Cantabria, tan solo las puntiagudas cumbres sobresalen, como atrincheramiento de una raza nómada que se esconde entre la nieve.

Trazado una línea recta hacia el Norte, Santander; allí vive la ciudad convertida en esqueleto, en pobreza y arruinada como la gran señora que, perdiendo su tesoro espiritual, es esclava de sus propias culpas para sufrir hasta no ser libertada del yugo del comunismo. En Castilla sonríe el sol con todo su esplendor; Cantabria llora entre nieblas, agua y frío. A mi derecha e izquierda este frente se encuentra unido por fortalezas dobles que tienen toda la técnica de la pasada guerra europea; construcciones de una gran belleza y un experto topógrafo que lo fué de Estado Mayor y que hoy trabaja a las órdenes del señor comandante de la plaza, valentísimo militar don Laureano Tascón; por lo cual se le ha dado de hecho el nombre de inexpugnable fuerte a este frente.

Y así se ve que en los sitios más raros y estratégicos se entrelazan trincheras y parapetos con sus correspondientes bloques llenos de comodidad, todos ellos entarimados, donde la calefacción no falta y el saneamiento es completo, no faltando el servicio telefónico, cuya red se extiende por todo el frente y cuya instalación meritísima se debe a la dirección de un expertísimo joven, también de la localidad, y hoy alférez de Ingenieros. Esta labor, realizada en poco tiempo, pone de manifiesto el entusiasmo del nuevo jefe señor Tascón, que ha sabido aprovechar todas las fuerzas civiles del pueblo, y con su ayuda ha cambiado la fisonomía por completo de lo que fueron defensas, para convertirlo en verdaderas fortalezas.

Pueden sentirse orgullosos los altos jefes de la competencia bien demostrada de este nuestro simpático y agradable comandante, que en el corto tiempo que lleva en esta Noble Villa, se ha captado todas las simpatías.

Su historial ya es de sobra conocido; sin desmerecer en nada la oficialidad y soldados que a sus órdenes tiene. Mis palabras no tienen el menor interés de hacer de estos señores nuevas figuras; todos tienen una personalidad acabadísima, lo mismo en las esferas civiles que en las militares. Fieles cumplidores del deber, día y noche recorren las posiciones para enterarse hasta del más pequeño detalle y nada falta. Todo cuanto favorece al soldado en comodidad allí está, la regularidad de los servicios es perfectísima; no se pierde ni un solo segundo, ya que ello es la máxima seguridad, que se puede tener en campaña.

Espinosa de los Monteros no ha perdido ni un solo día su alegría peculiar, que, unida a la gran confianza del Ejército Liberador es para cubrirse de más glorias. Alfonso de la Gándara.

3-2-37.

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO, de 4 días de duración, fabricada con la edición del CANON 1271 del vigente Decreto Canónico, que dice así: «Debe el Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brillar continuamente día y noche, alimentado con aceite de oliva o cera de abejas».

LIPIEZA ABSOLUTA!
TRANQUILIDAD COMPLETA!
Precio de cada lámpara 1 peseta, más del Vaso de cristal y Rejilla, 3 pesetas (se venden en cajas de 24 lámparas).

VITORIA (España)
Hijo de Quintín Ruiz de Gauna
DE VENTA EN BURGOS.
Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Notas de la Alcaldía

NO SE PERMITE LA CELEBRACION DEL CARNAVAL.
Estando próxima la época en que suelen celebrarse las fiestas de Carnaval y teniendo en cuenta las circunstancias excepcionales por que atraviesa nuestra Patria, la Alcaldía declara oficialmente que no se permitirá la celebración de ninguna clase de festejos con este motivo.

EL PROBLEMA DE LAS HABITACIONES

Ante las circunstancias difícilísimas por que atraviesa España y muy especialmente nuestra querida ciudad, teniendo que facilitar buena vivienda a los combatientes amigos que nos ayudan en esta Cruzada, se han visto obligadas las autoridades militares a requisar la casi totalidad de habitaciones de los hoteles de esta población; y como consecuencia han tenido que abandonarlas otros señores dignísimos que se encuentran desempeñando cargos importantes en las diferentes Comisiones Técnicas, complementando la labor fecunda que todos estamos realizando.

Ante esto el Alcalde ruega a todos sus convecinos le ayuden a resolver en parte esta necesidad, prestando gustosos alguna de sus habitaciones para una o dos personas por cuyo favor la población os quedará agradecida, y las autoridades no se verán obligadas a tomar determinaciones que siempre serían para todos desagradables.

Información militar

VISITAS

S. E. recibí ayer por la tarde la visita del coronel de Artillería de guarnición en Vitoria, señor Abreu.

VISITA AL FRENTE DE VILLAR, CAYO

El general de la División señor López Pínto, ha salido esta mañana acompañado del jefe de Estado Mayor señor Aizpuru y de sus ayudantes para visitar el sector del frente de Villarcayo y los hospitales de sangre.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones infelices
En todas partes, 1'60 ptas. - Por correo, 2 pias
FARMACIA PUERTO, Plaza San Idefonso, 5 - MADRID

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

El triduo de la Catedral

Como en años anteriores, se celebrará este Triduo en honor del Santísimo Sacramento y para desagraviar a Su Divina Majestad por los pecados del mundo, con la solemnidad acostumbrada los días 7, 8 y 9.

Los tres días harán la vela y elevarán sus plegarias al Dios de la Eucaristía, las Asociaciones todas y todas las Cofradías y Hermandades de la ciudad.

¡Y qué oportunas y qué necesarias y que urgentes son esas plegarias y esas súplicas en las actuales circunstancias! Cuando con tanta fe y entusiasmo luchan nuestros soldados y milicias por la gloria de Dios y la integridad de la Patria. Cuando en la retaguardia hay tantos despreciosos y desaprensivos tantas, con entrañas de corcho o de estuco, que en vez de desagraviar al Señor, le ofenden en diversiones, solaces y espectáculos donde no pocas veces pelagra la moral; los que conservamos una chispa siquiera de amor a Dios y caridad con el prójimo, desagraviemos al Señor con nuestras visitas y ruegos y pidamos confiadamente a la Divina Misericordia el triunfo de las armas españolas.

Por otra parte. La gran familia española está hoy de luto por los muchos hermanos nuestros que han muerto en el combate; y por pocos hogares en que se derraman amargas lágrimas por la desaparición o la incertidumbre de la situación en que se hallan sus padres, hijos, hermanos, etc.

Por lo tanto no es tiempo de diversiones y pasatiempos, sino tiempo de orar, de llorar, de hacer penitencia, así en todo rigor propio de la palabra; pues si el Señor perdonó a Nimve de las calamidades con que le amenazó, fué porque, obedeciendo a la exhortación del profeta Jonás, hizo rigurosa penitencia todo el pueblo, desde el Soberano, hasta el último vasallo. Esto mismo nos ha aconsejado, esto pide con insistencia paternal nuestro Sumo Pontífice; oración, ha dicho, y penitencia. Por lo que los que echan sus ojos a la voz del Vicario de Jesucristo, de temar es que con el pecado lleven la penitencia, que voluntariamente ahora rehusan, en justo castigo de su refinado egoísmo.

Amarillo y rojo

Telas para bandera nacional, tejidos con colores sólidos a la luz y a la lluvia.
Fábrica de tejidos: CASA MADURGA, ZARAGOZA. Apartado 144.

PROBAD LONDRES DE «LA EMINENCIA» Y NO FUMAREIS OTROS HABANOS

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE. 5'65 ptas.
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65
Timbre aparte
De venta en Burgos: Cereria Diaz - Guemes y en todas las Droguerías.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD.
es una dosis de energía que se asimila el organismo.
Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
ANEMIA
LAXANTE SALUD corrige suavemente el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.
Puede tomarse en todo tiempo.

Gobierno Civil

SE PROHIBE LA EXPORTACION DE LA PATATA

El Comandante Militar de esta Plaza me comunica, de orden del Excmo. Sr. General Jefe de la 6.ª División Orgánica que queda prohibida la exportación de la patata, excepto la de siembra.

En cuanto a la exportación de ganado y según disposición de la misma Autoridad, deberán solicitarlo previamente los interesados de la Comandancia Militar de Burgos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Con fecha de hoy recibo el siguiente telegrama:

«Rector Universidad a Director Instituto Segunda Enseñanza: Por orden Excmo. Sr. Gobernador General hoy publicada, por razón circunstancias, atraviesa la Patria quedan suspendidas las fiestas de Carnaval. Rectores cooperando dicha medida ordena todos los Centros de Enseñanza con tinen sus trabajos sin vacaciones. Rúeque comunicarlo Inspección de Primera Enseñanza, Centros Superiores y Prensa. Salúdale».

Burgos 5 de febrero de 1937.—El secretario, Teófilo López Mata.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Asociación Fomento de Turismo

Las personas que deseen ceder una o más habitaciones, con o sin pensión, las que cedan cocina, así como pisos amueblados, pueden dejar nota en esta oficina; edificio Teatro Principal.

LA COCINA Sección de Perfumería
Vicente R Canales

La industrialización de Castilla

VIII

Como colofón y epílogo de lo dicho en los siete artículos precedentes me voy a permitir hacer un pequeño bosquejo histórico para que se aprecie el resurgimiento del cultivo del lino en España y sus principales promotores.

La reaparición del cultivo del lino en España fué consecuencia del primer Congreso Nacional del cáñamo y del lino celebrado en Valencia en el año 1928. Como efecto primordial de dicho Congreso, se estableció una entidad en Veguellina del Orbiago, provincia de León y otra en Balaguer, provincia de Lérida, donde a raíz de una intensa campaña realizada por el señor Barón de Abella, que presidió aquella asamblea, se consiguió la estabilización del cultivo del lino, que en la actualidad solo en dos o tres poblaciones de Urgel ha alcanzado una producción valorada en millón y medio de pesetas.

La otra entidad o sea la establecida en la provincia de León, no tuvo la prosperidad que se esperaba, viéndose controlada actualmente por una poderosa casa industrial de Cataluña, que tiende a «minorar los precios fijados por el labrador; dándose el caso de haber pretendido adquirir el kilo de lino a 0,20 pesetas, siendo el de 0,25 pesetas el fijado como tope para el agricultor.

Por esta razón me permití indicar en el último artículo la conveniencia de que la instalación de los centros de preparación industrial se haga a base de cooperativas en las que tomen parte los agricultores y hasta los mismos obreros para introducir el accionariado obrero, que constituye una de los postulados del programa de la Confederación Española de Sindicatos de Obreros Católicos. (Continuará)

PEDRO DEL CAMPO.

"Salón de Recreo"

El pasado domingo celebró junta general ordinaria esta Sociedad, con el fin de aprobar las cuentas del último ejercicio y proceder a la renovación de la directiva.

Fueron reelegidos todos los señores que cesaban y ha quedado constituida para el año actual en la forma siguiente:

- Presidente, don Amador Fernández Soto.
- Vicepresidente, don Fernando Sánchez González.
- Contador, don Pedro Urrea Fernández.
- Tesorero, don Claudio Manrique del Río.
- Secretario, don Juan José Fernández Villa.
- Vocales, don Angel Gutiérrez Martínez, don José Gutiérrez Moral, don Luis Valero Carreras, don Octavio Lopez del Castillo, don Teófilo López Mata, don Patricio Alonso, don Modesto S. de Cabezón, don Pablo Santamaría Ruiz y don Urbano Sagredo.

Casino de Suboficiales

REAPERTURA.

Evacuado por la Jefatura de Mando de Falange Española de las JONS el local del Casino de Suboficiales, que accidentalmente ocupaba, se pone en conocimiento de los señores socios, e igualmente de los Suboficiales que son pertenecientes a esta Guarnición, se encuentran transitoriamente en esta Plaza, que a partir del día 7 del actual queda nuevamente abierto el Casino.

A los señores socios que por causas ajenas a su voluntad o por deficiencias de administración, derivadas de las circunstancias actuales, no estén al corriente en el pago de los recibos, se les dan facilidades para que vayan haciendo efectivo su importe.

Burgos 4. de febrero de 1937.—El secretario, Carlos Palomar.—B.a V.a el presidente, S. Rodriguez.

Boletín Oficial

Gobierno civil.—Circular de Higiene y Sanidad Veterinarias declarando oficialmente extinguida la enfermedad viruela ovina, en término municipal de Gumiel del Mercado.

Diputación provincial.—Extracto de los acuerdos adoptados por esta Corporación en su sesión ordinaria del día 27 de enero.

Providencias judiciales y anuncios.

Tribunales

Recurso contencioso interpuesto por don Francisco López Linares González, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo de esta provincia.

S. BRAVO OLALLA

Medico Director del Dispensario Oficial Anti-tuberculoso de San Sebastian

Consulta en Burgos: sábados y domingos Progreso núm. 4 Teléfono 1.982

TINTASAMAS

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 5 de febrero de 1937

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 758,6.
A las cuatro de la tarde: 757,2.
A las seis de la tarde: 758,5.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 12,6
Mínima a la sombra: 6,9.

Dirección y fuerza del viento:
A las ocho de la mañana: SW-4.
A las cuatro de la tarde: SW-4.
A las seis de la tarde: SW-5.

Pluviómetro:
De 5: Lluvia en milímetros: inapreciable.

Estado general del tiempo

A las once horas del día de 5 febrero EDICION SALAMANCA

Situación general.—Las fuertes lluvias en la mañana de hoy no han podido ser previstas y también la situación actual no da una explicación exacta de ellas. La causa general es el transporte de masas de aire caliente ocasionado por una baja presión situada sobre el Sur de Inglaterra. La evolución del tiempo conserva su carácter variable.

Previsiones para la noche de hoy y día de mañana.—Costa Cantábrica.—Nublado hasta cubierto con lluvias por momentos sobre todo mañana. Disminución de nubosidad baja. La sierra en nubes desde los 1500 metros sobre el nivel del mar.

Cuenca del Ebro y Costa Levantina.—Nubosidad variable en los 600 a 1000 metros. Hoy habrá aun frecuentes lluvias. Mañana estará casi seco con buena visibilidad.

Salamanca y Territorio al Este.—Nublado a cubierto (7 a 10 décimas de cielo). Con algunas lluvias. Visibilidad casi siempre superior a los 20 km. La sierra de Moncayo quedará en nubes desde los 1200 metros.

Territorio del Tajo sector de Madrid.—Casi siempre a causa de la corriente del Suroeste diez décimas de nubosidad.

Visibilidad moderada y lluvias. Gredos y Guadarrama en nubes desde los 1.200 a 1500 metros sobre el nivel del mar. En alturas superiores a los 2200 metros nevando.

Mérida y territorio al Este.—Nubosidad variable en 1000 a 1500 metros. Algunas lluvias con buena visibilidad de 20 km.

Guadalquivir y Costa del Sur.—Cantidad de nubes alrededor de las cinco décimas. Límite inferior de los 800 a 1000 metros. Buena visibilidad, persistiendo los chubascos.

Norte de Africa.—Sigue el buen tiempo.

Continuará en general el carácter variable del tiempo hasta que cambie radicalmente la corriente en la altura. Límite de helada en el aire de origen subtropical en los 2800 a 3000 metros. No habiendo por tanto peligro de helada. Corriente en la altura de los 230 a 270 grados. Velocidad media en el Norte de 40 a 50 km. por hora, debilitándose en dirección hacia el Sur.

Burgos 5 de febrero de 1937.—El jefe del observatorio, Adolfo M. Beloso.

Desde Sotopalacios

PRIMERA MISA.

En el pueblo de Sotopalacios, con la solemnidad propia del acto, celebrará Dios mediante, su primera misa, el día 8 del actual, el religioso de los Sagrados Corazones Fr. Venancio Díez Gallo, hijo de don Castimiro y doña Balbina.

Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Fr. Bernardino Díez Gallo, hermano del misacantano.

En dicho día, los primeros doce pobres que den sus nombres al cabeza de familia, serán obsequiados con una suculenta comida, bien decidida y distribuida por el nuevo ministro del Señor.

Cuantos se inscriban después de los doce pobres indicados, recibirán una limosna inferior.

Acto seguido recibirán todos breves instrucciones cristianas sobre el origen y finalidad del Apostolado de la Iglesia católica.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE EL CASTELLANO DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Cabos y Soldados de todas las Armas y Cuerpos :- Cabos y Soldados de Reclutamiento y Voluntarios. Cornetas y Tambores :- Reclutas del Cupo de Instrucción Ex-Legionarios :- Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de la vida de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia Civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñéis con una España grande y queráis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida aforáis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

El Tercio os espera

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, comercio y caballerías; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION

Podéis ingresar en la Guardia Civil, Asalto y Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

Enganches por la duración de la actual Campaña

HABERES	CUOTAS
LEGIONARIOS DE SEGUNDA. — Primer y segundo año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 8'00. Total, 6'10.	Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 200'00; al segundo año, 100'00; al tercer año, 100. Total, 400'00.
Tercero y cuarto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 8'40. Total, 6'50.	Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 250'00; al segundo año, 85'55; al tercer año, 85'55; al cuarto año, 85'54. Total, 500'00.
Quinto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 8'60. Total, 6'70. Premio mensual, 55'55.	Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 350'00; al segundo año, 116'66; al tercer año, 116'66; al cuarto año, 116'68. Total, 700'00
Décimo año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 4'00. Total, 7'10. Premio mensual, 55'55.	

CUERPO DE SUBOFICIALES	OFICIALES LEGIONARIOS
Sargentos, 651'00 al mes	Alféreces, 608'00 al mes
Brigadas, 755'00 al mes	Tenientes, 720'00 al mes
Subtenientes, 909'00 al mes	Capitanes, 1.069'75 al mes

NOTA.—Los Suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutará de 0'50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plena Mayor, y los quinientos que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminando su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por período de seis meses, o por uno, dos, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozeavas partes del total. El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.

Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION: Cruesia, 6.—BILBAO

Postal: Apartado, 157

Telegráficas: GEINCO

Telefónica: GEINCO

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

USUDED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo preciado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Santiago Neve y Gutiérrez, Presidente que fué de la Audiencia Territorial, reteramos a su apenada esposa doña Joaquina Cases, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

—También se cumple el primer año del fallecimiento de don Vicente Hesse Sáez de Parayuelo, con cuyo motivo reteramos a sus hermanos don Gaspar doña María del Carmen y doña Luisa, hermana política doña Josefina Murga y demás parientes nuestro sentimientos.

—Mañana se celebrará un funeral en sufragio del alma del Presbítero don Francisco Rueda Burguera, párroco que fué de Santiago Apóstol, organizado por la Acción Católica de las parroquias de Santiago y Santa Agueda.

A nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mijangos.

Estancos.—Plaza Mayor, Plaza de Vega, Espolón (Antigua Casa Correos), Fernán-González, San Juan, San Gil, Avenida de la Isla, Merced, Hospital del Rey, Huelgas, Santa Clara y Bombilla.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas ayer, 942.

PRESENTACIONES.

Los mozos de los reemplazos de 1935 y 1936 Román Santamaría Revenga, Camilo Santamaría Fresnoeda, respectivamente, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para enterarles de un asunto que los interesa.

—El alférez provisional don Fernando Alvarez de Sotomayor, se presentará a la mayor urgencia en el primer Negociado de este Estado Mayor para enterarle de un asunto que los interesa.

—Los padres del mozo Bonifacio Bringas Ríos, que nació en el Valle de Mena el año de 1916, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarles de un asunto que les interesa.

Notas religiosas

IGLESIA DE VENERABLES.—Novena a Nuestra Señora de Lourdes, y a su humilde confidente Bernardita de Soubirons.

Todas las tardes a las seis y media, exposición de S. DD. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Los siete domingos de San José

SAN LORENZO.—A las ocho, misa en el altar del Santo Patriarca y ejercicio rezado durante la misa.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de los siete domingos y gozos cantados por el coro de la Juventud católica femenina de la parroquia.

MERCED.—Los siete Domingos de San José.

Por la mañana se hará este ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve.

Por la tarde, a las siete, Exposición, Estación, Rosario, ejercicio de los siete domingos, plática, bendición y salve popular.

CARMEN.— Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. El ejercicio de los siete domingos de San José se hará en las misas de seis y media, siete ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de los siete domingos de San José, cánticos, sermón reserva y bendición con el Santísimo.

AGUSTINAS DE STA. DOROTEA. A continuación del Santo rosario, se hará el ejercicio de los siete domingos dedicados al glorioso Patriarca.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—El ejercicio de los Siete Domingos de San José se tendrá a las cuatro y media de la tarde, todos los domingos.

Sección de Estadística

Nacimientos.— Javier Fralle Maestro, Andrés Redondo Arroyo, Pedro Chico González, Candelas Perdiguerro Martínez, María Peña Peña.

Defunciones.—Pedro Cantera Pérez, de Barrio de Losa, 65 años, Casa de Caridad.

José María Santamaría Urbel, de Burgos 12 días, Casa de Caridad.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Nueces, castañas y tabales sardina como fin temporada. Descuentos interesantes. Ignacio Palacios. Coloniales.

Sebo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Aceitunas, manzanilla fina, bocoyes cuatrocientos cuarenta kilos y barricas de cuarenta, para cantidad, precios aequilados. Coloniales Ignacio Palacios.

Se venden muebles, en Espolón, 14 tercero.

Pimentón para matanzas, clase superior. Consulte precio, base, clase de confianza. Ignacio Palacios. Coloniales.

Café-máilo, 4'75 kilo; para tiendas precios especiales. Depósito: Lain-Calvo 26. ARRANZ.

Cafés, torrefactos y tueste natural, partidas de cincuenta y cien kilos, cotización especial. Coloniales Ignacio Palacios.

Venta de árboles frutales: Manzanos y Ciruelos, de superior calidad y fuerza, por necesitarse el terreno para otros usos, se venden en Villayuda a 1'25 pesetas plantón a elegir, cantidades crecidas. precios convencionales. Informes: Puebla, 2, 1.º Burgos.

Botellas vacías de anís Cadenas, agradeceré devolvayan. Pago bien su importe. Palacios—Coloniales

Se vende una vaca suiza de leche, de 5 años, 3 partos, 80 cuartillos de leche, parida de 15 días.

Para tratar: con Dámaso Pérez de Molgar de Fernalental.

Vino blanco: En breve recibiremos cuantos vagones clase buena y precio económico. Almacén de Vinos y Coloniales Ignacio Palacios. Burgos.

Pago bien garraiones y botellas de todas clases en buen estado, prefiendo partidas importantes. Mariano del Barrio, Fábrica de licores. Alhóndiga.

Bacalao, dispongo existencias clases superiores. Ignacio Palacios. Coloniales.

Arriendos

Se cede una habitación con una o dos camas, calefacción. Informes esta Administración.

Huéspedes

Caballero solo desea hospedaje en casa particular o pensión confort. Pagaría 7 pesetas. Escribir con detalles a don Ignacio. Isla 17, Burgos.

Colocaciones

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español da clases de Alemán. Para informes, dirijirse a la Administración de «El Castellano», calle Santander núm. 12.

Se necesita oficial adelantado, aprendiz de fotografía y retocador de clichés, en fotografía. J. Montes, San Juan. 63.

Joven contable, desea colocación, dentro o fuera de la capital. Informará: Sastrería Hermosilla.

Se necesita doncella que sepa su obligación, con buenos informes. Pisones Villalena.

Señora alemana, esposa de requeté, se ofrece como institutriz interna. Razón en esta Administración.

Taquimecanógrafa con práctica necesita oficina importante entidad. Dirijirse por escrito señor Lacasa, Hotel Moderno, Burgos.

Escritos a máquina, precios convencionales. Sombrerería 4, habitación 7.

Se necesita oficial y aprendiz, en Sastrería Hermosilla.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

— — — — — ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — — — — —

— — — — — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — — — — —

LAIN CALVO, 12 — FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1559

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)

Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1354

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL
Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

García F.ª de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
(PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID)

Partos y Ginecología

ONDA CORTA Y DIATERMIA

TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a

Plaza de Prim, 24 Teléfono, 16

G.ª Bañuelos
OCULISTA

de la Casa de Salud Valdeolla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1306

Ruiz de Temiño DENTISTA
de la Casa de Salud Valdeolla

RAYOS X

Calle de Santander, 3 Telf. 20

Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON

RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander 3, 2.º Teléfono, 16

La SEGURIDAD máxima

con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le ofreceré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI
Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo,
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tejidos, Pañería y Sastrería



Gabanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.
Gabanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 ptas.
Trincheras, a 20, 25 y 30 ptas.
Cabardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 ptas.

LA CASA MAS SURTIDA

VINO BLANCO
Diamante Para ostras, pescados, mariscos
DEL MEJOR!